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Buharli bir gii¢ santralinin kazaninda araci1 akiskana 280 GJ/h 1s1 gegisi olmaktadir. Borularda ve
diger elemanlarda buhardan g¢evre havaya yaklasik 8 GJ/h 1s1 gegisi oldugu bilinmektedir.
Yogusturucuda sogutma suyuna gegen 1s1 ise 145 GJ/h olduguna gore, santralin (a) net giiciinii,
(b) 1s1l verimini hesaplayin. (Miihendislik Yaklagimiyla Termodinamik, Cengel ve Boles, ¢ev. T.
Derbentli, Problem 5-26).

Bir otomobil motoru saatte 20 L yakit tiiketmekte ve tekerleklere 60 kW gii¢ iletmektedir. Yakitin
1s1l degeri 44000 kJ/kg ve yogunlugu 0.8 g/em’ olduguna gore, bu motorun 1sil verimini
hesaplaym. (Miihendislik Yaklasimiyla Termodinamik, Cengel ve Boles, ¢ev. T. Derbentli,
Problem 5-29).

COP degeri 1.8 olan bir ev buzdolabi, sogutulan ortamdan dakikada 90 kJ 1s1 ¢ekmektedir. (a)
Buzdolabinin elektrik tiiketimini, (b) mutfaga olan 1s1 gegisini hesaplaym. (Miihendislik
Yaklasimiyla Termodinamik, Cengel ve Boles, ¢ev. T. Derbentli, Problem 5-41).

Su bir buz makinesine 15°C sicaklikta girmekte ve -5°C sicaklikta

cikmaktadir. Buz makinesinin etkinlik katsayisi 2.4 olduguna gore,

saatte 12 kg buz iiretmek i¢in gerekli giicii hesaplaym. COPsw =24
Not: 15°C sicakliktaki suyu -5°C sicaklikta buza doniistirmek igin 1 kg /

sudan ¢ekilmesi gereken enerji 384 kl’dir. (Miihendislik Yaklasimiyla Qu
Termodinamik, Cengel ve Boles, ¢ev. T. Derbentli, Problem 5-44). e ™ a?(:‘:esi %

Yaklasimiyla Termodinamik, Cengel ve Boles, ¢ev. T. Derbentli, Problem
5-52).

pompasin1  ¢alistirmak i¢in gerekli giici hesaplaym. (Miihendislik

Bir evin i¢ sicakligi, 1s1 pompasi kullanilarak 23°C’de sabit tutulmaktadir. 60000 kJ/h
Evin duvar ve pencerelerinden disartya olan 1s1 gegisi 60000 kJ/h olurken,
evin i¢indeki insanlarin, lambalarin ve elektrikli cihazlarin yaydigi 1s1 da N
4000 kJ/h’dir. Ist pompasinin etkinlik katsayisi 2.5 olduguna gore, 1s1 Weien
23°C
4000 kJ/h

55’tir. Makinenin atik 1sis1 800 kJ/dakika olup, 15°C sicakliktaki bir gdle
verilmektedir. (a) Makinenin giiciinii, (b) 1s1 aldigi kaynagin sicakligini
hesaplaym. (Miihendislik Yaklasimiyla Termodinamik, Cengel ve Boles, ¢ev.
T. Derbentli, Problem 5-74).
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Bir 1s1 makinesi Carnot ¢evrimine gore calismaktadir ve 1sil verimi yiizde @

800 kJ/dak
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Bir sogutma makinesi, sogutulan ortami —8°C sicaklikta tutabilmek i¢in
ortamdan 300 kJ/dakika 1s1 ¢gekmektedir. Sogutma makinesinin 1s1 verdigi
ortam 25°C sicaklikta ise, makineyi ¢alistirmak i¢in gerekli en diisiik
giicii hesaplaymn. (Miihendislik Yaklagimiyla Termodinamik, (Cengel ve
Boles, ¢ev. T. Derbentli, Problem 5-86).

Buzdolab1
—8°C

kl/dak

Bir mucit —5°C sicakliktaki bir ortamdan 1s1 ¢ekerek 22°C sicaklikta bir ortama 1s1 veren ve
etkinlik katsayis1 8.2 olan bir sogutma makinesi gelistirdigini savunmaktadir. Sizce bu sav dogru

olabilir mi? Neden? (Miihendislik Yaklasimiyla Termodinamik, Cengel ve Boles, ¢ev. T. Derbentli,

Problem 5-90).

Bir 1s1 makinesi 800°C ve 20°C sicakliktaki 1s1l enerji depolar1 arasinda
caligmaktadir. Is1 makinesinin iirettigi giiclin yarisi bir evi 1sitmak i¢in
kullanilan Carnot 1s1 pompasini ¢alistirmaktadir. Evin i¢ sicakligi 22°C,
dis sicaklik 2°C iken, evin 1s1 kaybi1 saatte 95000 kJ’diir. Verilen
kosullarda 1s1 makinesine birim zamanda verilmesi gereken en az enerji
ne kadardir? (Miihendislik Yaklasimiyla Termodinamik, Cengel ve
Boles, ¢ev. T. Derbentli, Problem 5-114).

95000 kJ/h

Stirekli akish acik sistemde uygulanan bir Carnot 1s1 makinesi ¢evrimini goz Oniine alin. Cevrimin
11l verimi yiizde 30 olup, ¢evrime 1s1 gegisi sirasinda su, 300°C sicaklikta doymus sividan doymus
buhara doniismektedir. Suyun debisi 5 kg/s olduguna gore, 1s1 makinesinin net giiciinii kW olarak
hesaplaym. (Miihendislik Yaklasimiyla Termodinamik, (Cengel ve Boles, ¢ev. T. Derbentli,

Problem 5-100).



